

Извештај о реализацији мобилности под називом
Social Exclusion – I am one of you
у оквиру Erasmus+ програма: **Bullies to Buddies**
14-18 март 2023.

Први дан
Уторак, 14. март 2023.

Након дочека и срдачне добродошлице, наши драги гости из четири партнерске школе из Пољске, Румуније, Турске и Грчке, заједно са представницима града Крагујевца, Школске управе Крагујевац, пријатељима школе, наставницима и ученицима наше школе и њиховим родитељима, присуствовали су свечаној церемонији отварања наше петодневне мобилности. Свечаним интонирањем химни свих 5 држава учесница и постављањем застава почела је церемонија, која је обухватила речи добродошлице домаћина и представу „Успавана лепотица” на енглеском језику, диско денс и традиционална српска кола.

Након церемоније, наши гости, ученици и наставници из партнерских школа, заједно са тимом наших ученика, учествовали су у радионицама ***‘Let’s meet each other’*** и ***‘Social Exclusion - I am one of you’***, на којима су имали прилику да се кроз разноврсне активности боље упознају, да усавршавају енглески језик и уче о феномену социјалног насиља, о начинима препознавања овог облика насиља те о начинима борбе и превенције против социјалне ексклузије.

Након ручка у школској кухињи, гости су имали прилику да уживају у чарима града Крагујевца, обилазећи културно-историјске знаменитости нашег града и учећи о нашој историји, култури и традицији.

Дан смо завршили на формалној вечери у ресторану „Панорама”, а наши гости су поред дивне хране уживали и у чаробном погледу на наш град.

Други дан
Среда, 15. март 2023.

Други дан наше мобилности започели смо занимљивим радионицама на тему социјалне ексклузије. Научили смо тродимензионално штампање и имали прилику да дизајнирамо привеске за кључеве са порукама пријатељства. Сви ученици ће добити одштампан 3Д привезак на крају програма, као успомену на ово дружење. На наредним радионицама бавили смо се различитим облицима насиља, осећањима,

стереотипима, гласинама, и кроз интерактивне задатке креирали постере са емотивним порукама.

Након ручка у школској кухињи, посетили смо меморијални комплекс „Шумарице” и музеј „21. октобар” где су наши гости имали прилику да чују о страдањима наших суграђана током Другог светског рата, уз поруку „Доста су свету једне Шумарице”. Поред тога, учесници програма имали су прилику да виде предивне слике из циклуса „Крагујевац 1941.”, чувеног сликара Петра Лубарде, које је он поклатио Музеју „21. октобар”.

Вече смо провели у традиционалном ресторану ”Лађа француска” где су гости осетили дух староградске музике и уживали у традиционалним српским специјалитетима.

Трећи дан

Четвртак, 16. март 2023.

Трећи дан мобилности започели смо обиласком „Природњачког музеја – Свилајнац”, где су се учесници мобилности имали прилику да сазнају више о свету диносауруса посматрајући њихове скелете и реплике у парку, затим о животињама Африке, о биодиверзитету Србије, леденом добу, минералима и небеском камењу, вулканима и геолошкој прошлости наше земље. Посебно је била важна прича о друштвеном животу диносауруса која је у директној вези са темом наше мобилности.

Након музеја, посетили смо предивни водопад „Велики бук” у Лисинама и уживали у традиционалном ручку у етно-ресторану. Следећа тачка на нашем излету био је „Парк макета” у коме су се наши гости упознали са моделима – минијатурама - свих најважнијих српских манастира и осетили наш православни дух. Излет смо завршили посетом бајковитом манастиру Манасија чије су зидине и лепота оставиле без даха све наше госте.

Вече смо провели у хотелу „Зеленгора” уживајући у интернационалним специјалитетима.

Четврти дан

Петак, 17. март 2023.

Дан смо започели „Играма без граница”. Током два сата различитих игара и необичних трка довели смо атмосферу до усијања јер су учесници максимално уживали. Најважније од свега је да су научили да се кроз спорт, дружење и учење можемо борити против друштвеног насиља. Развијали смо вештине тимског рада, координацију, вештине комуникације а радили смо и на лидерству – све то кроз спорт и енглески језик. Након спорта, креирали смо слагалицу пријатељства спајајући делове које је сваки полазник дизајнирао на свој начин. Затим смо правили поклоне за своје

другаре од различитих материјала у оквиру радионице ***International Creative Fair - Friends for Friends***.

Вече смо провели у хотелу „Крагујевац”. Организовали смо интернационално вече где је свака школа имала прилику да представи културолошке аспекте своје земље. Након тога, уследила је свечана церемонија уручења сертификата и наравно журка.

Пети дан
Субота, 18. март 2023.

Последњи дан наше мобилности провели смо у главном граду Србије – Београду. Обишли смо Храм Светог Саве који је импресионирао све наше госте. Затим смо обишли стару железничку станицу и споменик Стефану Немањи, где смо имали прилику да чујемо још једну важну лекцију из српске историје. Попевши се Балканском улицом до хотела Москва, наставили смо шетњу Кнез Михајовом улицом до Калемегдана где смо уживали у погледу на ушће Саве у Дунав, обишли смо тврђаву, симбол града Београда, Победника, српски парламент...

Дружење смо завршили у Скадарлији – души Београда – у предивном амбијенту ресторана „Два јелена”, где су гости уживали у традиционалним српским специјалитетима и староградској музици. Пет партнерских школа из Пољске, Турске, Румуније, Грчке и Србије прославили су успешно реализовану мобилност у нади да је ово само почетак дивних пројеката у будућности. До неког новог сусрета.

Сви циљеви и исходи ове мобилности предвиђени пројектом су у потпуности остварени.

У Крагујевцу,
20.3. 2023.

Др Ненад Миладиновић
Координатор Erasmus+ програма *Bullies to Buddies*